

## 国家发改委宣布下调 162 种药品价格 我市部分药品价格开始下降

# 药店称利润缩水 患者说实惠不少

□晨报记者 渠稳 秦颖 文/图

核心提示

国家发改委决定从3月28日起降低部分药品的最高零售价,此次降价的药品主要是用于治疗感染和心血管疾病的抗生素和循环系统类药品,共涉及162个品种,近1300个剂型规格,包括常用的阿莫西林、头孢拉定、氧氟沙星、阿奇霉素、青霉素V、罗红霉素等药品。

### 市发改委称接到通知 会马上下发到各药店

3月30日,记者首先来到市发改委,在市发改委综合科,一位姓苗的科长称,他们已经从网上了解到国家发改委关于药品降价的通知,但市发改委还没有接到关于调整162种药品最高零售价的书面通知。

为了搞清楚没有接到通知的原因,苗科长拨通了省发改委的电话,省发改委工作人员称,他们已将《国家发展改革委关于调整部分抗微生物类和循环系统类药品最高零售价格的通知》(以下简称《通知》)以信函形式于3月28日发往鹤壁市发改委,“一般邮寄信函需要一周的时间,我们暂时还没有接到《通知》。但国家发改委既然已经下调了相关药品的最高零售价,我们一定会按照要求积极部署,一接到《通知》,我们会立即下发到各药品销售点及各大医院。”苗科长说。

“接到《通知》后,各大药店以及医院一定要按照《通知》中的内容执行,如果所销售药品的零售价超出了国家规定的最高零售价,发改委物价监察所将会对其进行处罚,也欢迎市民监督,如果市民在药店、医疗机构发现高于国家限价的药品,可以举报,价格举报电话为12358。”苗科长说。



药店员工在更换新价签。

### 尚未接到通知,我市不少药品先行开始降价

3月31日,在市第一人民医院附近的药圣堂,记者看到,该店职工正在更换药品价格标签。记者随后走访了鹤壁新区的中百盛、药圣堂等多家药店,发现尽管我市药店还没有接到调价下调的通知,但不少药店的相关药品已经开始降价。“这次国家调整的药物主要是一些抗生素及常用的治疗慢性病的药,这些药都是家庭常见药,调整后老百姓买药更便宜了,但药品利润也相应缩水。”该药店负责人张女士说。

张女士表示,她在媒体上得到消息,国家发改委3月28日起对部分药品进行调价,虽然还没接到市发

改委的通知,但药店已经开始调整相关药品价格。“我从网上下载并打印了相关药品的价格清单,然后把我们的店里涉及到调价的药品重新定价,目前,店里的药品绝对不会高于国家限价。”张女士说。

随后,记者走访了新区中百盛大药房、开远新特药大药堂等十多家药店,这些药店的负责人都已得知国家发改委关于调整药品最高限价的通知,尽管没有收到相关通知,但他们已经调整药价或准备调整药价。“凡是涉及到降价的药品,就算赔钱也要严格按照国家标准执行。”开远新特药大药堂的经理申女士说。

### 部分药品调整后,售价比进价还低

尽管各大药店的负责人都表示会按国家标准对相关药品进行降价,但有些负责人对药品降价一事表示无奈:“目前降价的都是普药,是老百姓的常用药,也是每个药店必备的,如氧氟沙星滴眼液最高售价是1.5元/瓶,可进价是1.5元/瓶左右;常用药阿司匹林进价是两元/盒,按照相关政策现在零售价也是两元/盒;感冒清颗粒进价10元/盒,现在零售价也是10元/盒;六味地黄丸进价每盒9元多,现在零售价是10元/盒;阿莫西林进价9.6元/盒,现在零售价是10元/盒;双氯芬酸钠肠溶片(扶他林片)进价是19元/盒,零售价19.5元/盒,这些药品的利润原本就非常薄,除去路费、税,现在相当于赔本销售。”中百盛大药房药店的采购员黄女士说。

“现在药品行业竞争激烈,许多药进过来销售相当于赔钱,但为了拉回头客我们还是要进。”开远新特药大药堂工作人员说,不少老客户指定购买某品牌的

药品,有时进价高于零售价,他们也会提供给消费者。

“白云山牌的头孢拉定胶囊我们以前进价是8.7元/盒,调整后的药价为5.8元/盒;琥珀酸美托洛尔缓释片进价17.4元/盒,零售价18.7元/盒,我们只要销售就赔钱。”药圣堂工作人员说。

采访中,有市民分析,药店之所以这么积极地调整相关药品的价格,还有一个原因就是为拉拢顾客。一位从事药品采购10多年的采购员表示,此次调价后,一些药品零售价的确定低于进货价,“但药店不会一直干赔本买卖的,他们一定会想办法和药品供应商沟通、协商,药品生产厂家也会想办法降低价格,或减少一级代理商的利润或者采取其他方法。”

该采购员还表示,《通知》的确把一些药品的价格降到了较低的水平,但不在此次降价范围内的药品或许会有小幅度的上涨,“把降价药品损失的利润转移到其他药品上,药品还是有利润可图的。”

### 患者感到实惠,希望出台更多措施缓解看病贵

此次降价的药品多集中在抗生素和需要长期服用的心脑血管药品中,降价药品还涉及阿莫西林、头孢拉定、罗红霉素、硝苯地平、氧氟沙星等常用药,不少降价药,各药店均有卖。但谈及药品降价问题,不少市民表示,得知药品降价很开心,但看病成本相对还是很高,希望国家能出台更多措施解决看病贵问题。

不常吃药的人对此次药品降价感觉不明显,但对长期服药的人来说,确实实惠不少。“可以明显感到实惠了,以前十几元的药现在可能几元就能买到。”在药店买药的李大爷说,他今年快70岁了,他过去买125mg×12规格的阿莫西林颗粒需要近9元,现在该

药已调至4.8元/盒,“这样算下来,买一盒药能省4元多,长期服用此药的人应该能明显感到实惠。”

据了解,近7年来发改委已对部分药品价格进行了20多次调整,涉及的药品品种很广泛,但每一次降价实施后,一些榜上有名的药品就会慢慢消失。也有市民对此表示担忧,担心实惠不了多久,有些药品就会从市场上消失。

也有市民表示,虽然药品经过数次降价,但感觉看病还是很贵。“去医院看病,除了药费,还有各种检查费、治疗费什么的,这样算下来,药品降价带来的实惠显得微乎其微。”

## 洗浴中心员工 偷客人钱被拘

晨报讯(记者 张小娜)3月28日16时许,市民王先生报警称,他在新区某洗浴中心洗澡时1200元现金被盗。值班民警赶到现场调查,原来是该洗浴中心的服务生刘某监守自盗,偷盗客人的东西。

据王先生反映,他3月28日在新区某洗浴中心洗完澡后,发现自己包里的1200元现金被盗了,因为门锁没有被撬的痕迹,他怀疑是洗浴中心的工作人员偷的,但没有证据,他就报警了。

九州派出所治安管理服务大队二中队值班民警张琨、韩保清接警后迅速赶到案发地——该洗浴中心308房间。经过民警调查,发现服务生刘某有重大作案嫌疑。

但刘某表示,他确实未经客人允许进入该房间,但他进房间后只关了窗户和电视,没有拿客人的钱。王先生说,他在房间根本没开电视,更没开窗户。

作为一名老侦查员,张琨迅速判断出刘某所说的话不符合常理。现在虽然是春季,但室外依然寒冷,客人不可能开着窗户。

见自己的说法不能成立,刘某继续狡辩,又说他进入房间是为了关空调。细心的张琨发现遥控器放在走廊的桌子上,并没有拿进房间。

为了进一步揭露刘某的谎言,张琨又通知案件侦办大队技术中队民警过来,提取了窗户、遥控器上的物证,没有发现刘某的指纹。铁证如山,见自己的谎言一个个被识破,刘某终于承认,他趁客人离开房间之际,用事先准备好的钥匙打开房门,盗窃客人现金的事实。

刘某因涉嫌盗窃,已被刑事拘留,此案正在进一步审理之中。(线索提供:乔静 王纳 宝奎)

## 幼儿园老师捡钱 引来两位失主

晨报讯(记者 张小娜)“我事先不知道孩子的爸爸给孩子塞了钱,以后说什么也不能把这么多钱放在孩子身上。”3月30日上午,淇滨区大河涧乡启明星幼儿园园长郭丽霞把840元现金递给壮壮(该幼儿园学生,化名)的奶奶时,壮壮奶奶说。

事情还得从3月22日下午说起。当日下午,大河涧乡启明星幼儿园的杨老师像往常一样把孩子一个个送出校门,等她回来收拾教室时,意外发现教室里有一卷纸币,她急忙捡起来打开一看,竟然有8张100元、两张20元。杨老师想,可能是哪个孩子丢的,但四五岁的孩子身上怎么带这么多钱?

杨老师立即找到幼儿园园长郭丽霞,两人决定先询问孩子家长,看这钱是谁丢的。第二天,他们在幼儿园张贴了启事,并将此事告知前来接送孩子的家长。“没想到一下有两位家长过来认领,他们都说可能是他们的。”郭丽霞告诉记者,一位家长说他的孩子前段时间拿了家里的钱,被发现了,这次可能又是孩子从家里拿的钱。“这个家长被我们排除了,因为他说的钱数是100元,和实际钱数不符。”

另外一个家长就是壮壮的奶奶,壮壮的父母在外地打工,奶奶在家照顾孩子。壮壮奶奶只知道孩子身上有钱,但具体有多少她也不清楚。幼儿园的老师和壮壮爸爸联系后得知,壮壮爸爸近期回来过一次,给孩子兜里塞了840元钱,但因为走得急,忘记把这事告诉壮壮奶奶了。“孩子年龄小,身上装这么多现金很不安全,家长以后尽量少给孩子这么多现金。”郭丽霞说。

(线索提供:王莱雯)



今天白天多云到阴,傍晚前后局部有阵雨或小雨,偏南风2级到3级转偏北风4级到5级,温度11℃到17℃。夜里到明天小雨转多云。

今天云层增厚,提醒大家,傍晚前后外出要带上雨具,因受降雨影响,明后两天最高气温会有所下降。

我市今天各气象指数:

紫外线指数:二级,辐射强度弱,可以适当采取防护措施

晾晒指数:三级,多云,气象条件一般,适宜晾晒

感冒指数:二级,体质特别弱者应注意

人体舒适度:早晚五,感觉温凉;中午四,感觉暖和

晨练指数:一级,气象条件一般,适宜外出晨练

空气质量:二级,良,更多天气资讯,请拨打12121。

## 醉汉夜闯 女生宿舍 坐在闺床 发呆

晨报讯(记者 渠稳)“凌晨二点多,我们正在宿舍睡觉,突然有一个醉汉闯入女生宿舍,吓坏我们了,那名醉汉在我床头坐了足足半个小时,才一声不响地离开。”3月31日,在新区某企业上班的小田给记者打来电话反映,醉汉男子凌晨闯入女生宿舍,这让他们觉得没有安全感。

据小田讲,她在新区上班,家在山城区,单位给女同事们安排了宿舍,“宿舍共住了6名同事,3月29日凌晨2时许,我们正在睡觉,被一阵敲门声惊醒了,原来是一个醉酒的男子在宿舍外敲门,我们宿舍里住的都是20岁左右的女孩,我们被吓得不知所措,待在屋里不敢发出一点声响。这个醉汉用半个小时把我们的宿舍门踹开,然后冲了进来。我睡的是下铺,他径直走到我床前,一屁股坐在床头,一句话也不说,坐了半个小时后离开了,我们吓坏了。”小田回忆起当天的情景,仍觉得很害怕。

次日,小田就搬离宿舍到亲戚家住了。“以前觉得,虽说单位的宿舍楼里有男生宿舍,但有各管理员。那天,那名男子踹了半个小时门,管理员居然没有出现。”小田说。

随后,记者将此事反映给该单位主抓后勤工作的李先生。李先生表示,他们会尽快完善宿舍管理制度,加强宿舍楼的安全措施,让职工能放心休息。

新闻服务热线  
0392  
3313880